

MARAD A VÖRÖSISZAP KÁROSULTJAINAK ZÖME

## Köszönik az ingyenes telket, de nem jönnek

**Pénzt, enivalót gyűjtöttek, és építési telket is kínálnak a vörösiszapömlés károsultjainak többek között Makón és Eperjesen. A devcesteriek, kolontáriak azonban várhatóan nem jönnek el ide a Dunántúlról.**

**MAKÓ, EPERJES  
BAKOS ANDRÁS**

A választások utáni első, alakuló testületi ülésen döntötte el Eperjes képviselő-testülete, a vörösiszapömlés károsultjainak úgy segít, hogy 10 üres építési telket ad, és az

**» A kisebb településeken számít az is, ha egygel, kettővel többen járnak a helyi óvodába, iskolába.**

üresen álló szolgálati lakást is felajánlja olyan családoknak, amelyeknek le kell bontani a házat Kolontáron. Erről tájékoztatták is az érintett önkormányzatot. Kiss Csaba eperjesi polgármester lapunk kérdésére azt mondta, egyelőre nem jelezték a dunántúli településről, hogy igénybe veszik-e az eperjesi segítséget. Makó önkormányzata is a képviselő-testület alakuló ülésén döntötte el, hogy az adománygyűjtés mellett egy 3 milliót érő közművesített telket ajánl föl. Egyelőre Makó sem kapott arról visszajelzést, hogy lenne olyan család, amelyik itt építene új házat. A segítségnek ezt a mód-

ját más települések is választották: a Békés megyei Kamuton a központban már most akár öt telket adnának olyan embereknek, akik új életet akarnak kezdeni, a Komárom-Esztergom megyei Kömlőd pedig 39 telket adna. Itt a polgármester ki is mondta: olyan családokra gondoltak, ahol iskolás-, óvodáskorú gyermek van. A kisebb településeken számít az is, ha egygel, kettővel többen járnak a helyi óvodába, iskolába: könnyebb fenntartani az intézményt az új gyerekek után járó normatíva révén.

Devecseren 225, Kolontáron 23 lebontásra ítélt ház szerepel a listán, de ez még módosulhat. A kormány azoknak a családoknak is ad támogatást, amelyek nem helyben akarnak építkezni. Ezzel együtt Tili Károly, Kolontár polgármestere lapunknak azt mondta, az érintettek kétharmada ott, illetve a közelben, a megyén belül szeretne új életet kezdeni. Toldi Tamás, Devecser első embere ugyanezt tapasztalta az emberek szándékait illetően: inkább helyi, környékbeli telket vagy használt lakást keresnek. A helyben maradás mellett több szempont szól. Ezek között egy, hogy a közelben könnyebb munkahelyet találni.

# Látogatóbarát barátok

**Két év alatt látogatóközponttá alakítják a félezer éves szegedi ferences rendház egy részét 286 millió forintból. Bepillanthatnak a turisták a barátok életébe, a 800 éves rend történetébe, kaphatnak a saját mézből és likőrök-ből, sőt ott is éjszakázhatnak.**

**SZEGED  
DOMBAI TÜNDE**

265 millió forintos uniós támogatással kétszintes látogatóközpontot alakítanak ki Szeged egyetlen működő középkori épületében, az alsóvárosi ferences templom rendházában, amely több mint ötszáz éves – jelentette be a helyszínen tartott sajtótájékoztatóján Magyar Gergely tartományfőnök. Zombori István megyei múzeumigazgató elmondta: a barátok elnevezést a szerzetesek valószínűleg Szegeden kapták; a török pusztítások idején is itt éltek a nép közelében, és végezték lelkipásztori munkájukat egészen a Mária-radnáiig terjedő területeken. 1950-ben, amikor 12 ezer magyarországi szerzetest elhurcoltak a kolostoraikból, és csak a



Kiss Didák rendházfőnök az egyik cellában. FOTÓ: SCHMIDT ANDREA

tanítórendek működhettek tovább takaréklángon, a szegedi ferencesek kevesen, de megmaradtak. Szociális otthon működött a Mátyás téren pusztuló falak között. A nyolcvanas évek közepén lakhatatlanná nyilvánították az épületet.

**A legrégebbi szék és Mátyás király palástja.** Valkony Károly és Harsányi István tervei alapján, Vass Erika néprajzkutató, turisztikai menedzser elképzelése szerint a kolostor területének töredéke, egy-nolcada lesz látogatható. Interaktív kiállítóhelyiségekben és filmekkel mutatják be a szegedi ferencesek mindennapjait és a 800 éves rend történetét, berendeznek egy eredeti cellát, gyógynövénykertet alakítanak ki. Saját készítésű mézeket, likőröket, teákat kínálnak, miközben a szerzetesek hitéletét nem zavarják majd a turisták. Kiállítják az itt fennmaradt legrégebbi, ötszáz éves széket, valamint egy Mátyás király palástjából varrt miseruhát. Berendeznek egy ifjúsági szalót is, hogy csoportokat tudjanak fogadni. Az alsóvárosi kolostor kívülről is megújul: renoválják a kőkerítést és a kolostor homlokzatát.

1989-ben kapta vissza a ferences rend az épületorató. Lassanként 200 millió forintot költöttek a 2500 négyzetméter alapterületű komplexumra, mégsem tudták saját erőből rendbe hozni. Növendékképzőként működött, Budapestről és Erdélyből érkeztek hozzájuk fiatal szerzetesjelöltek, nem ritkán 30–50 fős évfolyamok töltötték meg a házat. Amikor a hazai képzést a fővárosban, az erdélyit Szászsebesen helyezték el, megcsappant a létszám. Jelenleg négy szerzetes, négy novícius lakja a hatalmas épületet, valamint kollégistákat szállásolnak el.

Bízunk benne, hogy a fejlesztéssel nemcsak a városnak, hanem – Ópusztaszerrel együttműködve – a régióknak is

igazi látványosságot jelent majd hazánk második legnagyobb középkori egyházi épületegyüttese. Kiss Didák testvér, házfőnök elkalauzolta a sajtómunkásokat a máskor a látogatók elől elzárt kolostori cellákba, folyosókra, belső udvarra. Megmutatta, háromszáz éve ilyen, fél méter vastag falakkal elválasztott cellákban élnek egyedül a ferencesek. Korábban még ennél is kisebb, puritán szobáik voltak, sokkal kisebb ablakkal, fűtés nélkül. A dupla ajtók a hangszigetelést szolgálják, nem szűrődik be zaj a folyosóról.

**További FOTÓK a neten!**  
[www.delmagyar.hu](http://www.delmagyar.hu)

**TESCO**

*A legkisebb is számít*

**Üzleteink november 1-jén zárva tartanak.**

**október  
29-31.**



**199,- /cs**

**Friss Piac vöröshagyma**  
2 kg, 100,-/1 kg, MVM: 5 cs



**789,- /kg**

**Friss sertésárja**  
csontos, húspultban kapható MVM: 5 kg



**269,- /db**

**Value baromfi-parizsi**  
csomagolt, 1kg, MVM: 5 db



**1099,- /kg**

**Gouda sajt**  
sajtpultban kapható



**599,- /kg**

**Csizio toast- és pizzafeltét**  
MVM: 6kg



**99,-**

**Value „Klasszikus”**  
szénsavas üdítőital  
cola, narancs, 2l, 50,-/l



**99,-**

**Grof en Kron dobozos sör**  
0.5 l, 198,-/1l



**33% kedvezmény**

**Minden Jana termékre**

Ajánlatunk 2010. október 29. és 31. között, a készlet erejéig a Tesco hipermarketekben érvényes. Részletek az áruházakban. MVM: maximálisan vásárolható mennyiség/vásárló/nap. Az esetleges nyomdai hibáért felelősséget nem vállalunk. Árunk forintban értendő, az áfát tartalmazza.

*Használja minden vásárláskor!*

